
Consiglio Interclasse delle Lauree Triennali  L-11 e L-12. 

(seduta del 9 gennaio 2013) 

 

Il giorno mercoledì 9 gennaio 201, alle ore 15, nell’Aula Carofiglio, a seguito della convocazione del 

Coordinatore dei corsi di laurea prof.ssa  Sinisi, si riunisce il Consiglio di Interclasse delle lauree magistrali in 

Lingue per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Approvazione RAD 2013-2014 

3. Pratiche studenti 

4. Varie ed eventuali 

I Componenti del Consiglio sono presenti o assenti come da prospetto allegato. 

Presiede la prof. ssa  Lucia Sinisi; funge da segretario verbalizzante il prof. Carlo Alberto Anzuini. 

Verificata la presenza del numero legale, il Coordinatore dichiara aperta e valida a tutti gli effetti la seduta. 

Si procede quindi con l’esame dei vari punti all’ordine del giorno. 

 

 

 

1. Comunicazioni del Coordinatore 

Il Coordinatore comunica che si è tenuto il test dei saperi essenziali, sottolineando  che un esiguo 

numero di studenti non ha superato il test, e quindi si richiede l’aiuto di colleghi di italianistica per 

assistere tali studenti  con corsi di recupero.  Con il decadere delle facoltà, è decaduto anche lo 

strumento della Guida dello studente, è pertanto necessario ripristinare un nuovo strumento (guida ai 

corsi di laurea), per cui sarà opportuno nominare un apposito gruppo di lavoro. Gli studenti richiedono 

che si faccia un attestato che indichi il livello di conoscenze linguistiche acquisite.  

2. Il Coordinatore riferisce che l’approvazione del RAD nell’anno in corso  avviene in un momento in 

cui non è stata ancora portata a termine la fase di trasformazione del nostro Ateneo imposta 

dall’applicazione della Legge 240. In questo delicato momento vi sono incertezze normative che 

riguardano soprattutto l’organico di riferimento sul quale calcolare i requisiti di docenza , non 

essendo entrato in vigore il nuovo Regolamento. Tuttavia è necessario adeguare la quota della 

docenza  (70%) per rispondere ai requisiti imposti dalla Nota  n. 17, a decorrere dall’ A.A.  2013-

2014. Si evidenzia che il vuoto lasciato dai colleghi andati in pensione influisce sul volume generale 

dell’offerta. Si resta in attesa della scheda SUA, secondo le direttive ANVUR, attraverso cui si 

metteranno in atto meccanismi di autovalutazione della qualità dell’offerta formativa. 

In relazione alla qualità dell’offerta formativa il Coordinatore invita a rianalizzare l’offerta del 

settore dell’Italianistica, che evidentemente non offre una articolazione didattica organica. 



Si prende atto della volontà del collega Biagio Salvemini di cassare l’insegnamento di Storia 

economica (SECS-/P 12) dai corsi di Laurea triennale. 

Segue articolata discussione sulle proposte emerse e sulle opzioni possibili. All’unanimità il 

Consiglio approva i RAD senza apportare modifiche.   

Il Consiglio ritiene di aver esaurito la discussione sui punti all’ordine del giorno e conclude i lavori 

alle ore 17.00. 

 

 

 


